

# 背起锅碗瓢盆， 我们春游去啦！

## 网友：终于看到了 小时候野炊的样子

最近，四川安岳一乡镇学校组织的春游活动火出了圈，学生们在老师的带领下，背着锅碗瓢盆、柴火、蔬菜、腊肉香肠等，到田野间野炊。他们挖坑开灶，切菜煮饭，全程自己动手，每人做了自己的“拿手菜”与同学分享。这段视频唤起了不少80后、90后的回忆，“这才是真正的春游，我们小时候就是这样的，好怀念这样的童年……”

组织这场春游的安岳县华严九年制学校校长曾诚告诉记者，除因疫情中断外，学校的春游野炊已开展数年，既锻炼了学生，也给他们留下美好的回忆。此外，学生的积极性和老师的参与度都很高，学生们的高兴劲也感染了老师。“以后还会去，学生都盼望着的。”



### 春游野炊视频引怀旧潮

“小学春游，户外野炊。”3月3日，网友“四川安岳妹子”在短视频平台发布的这条视频火了，已收获点赞25.3万次。同时，还有其他网友也相继发布了相关视频。

视频中，学生们背着背篓、提着袋子陆续走出学校，脸上洋溢着笑容。他们的背篓中，或装着锅碗瓢盆，或装着柴火、蔬菜水果、桶装水等。到了目的地，在一片空地中，学生们全程自己动手，挖坑开灶，围在一起削土豆、洗菜。随后，灶内的火已生起，架起锅开始做

饭菜……现场炊烟袅袅，欢声笑语。

“这才是真正的春游，我们小时候就是这样的，好怀念这样的童年。”

“终于看到了有烟火味的学习生活，为学校和老师点赞。”“终于看到了小时候我们野炊的样子”……视频唤起了不少网友尤其是80、90后的回忆，“以前小时候每年都野炊，好怀念青春。”记者注意到，组织这场春游的学校系安岳县华严九年制学校，该学校位于安岳比较偏远的华严镇。

### 给孩子们留下美好回忆

日前，记者联系上华严九年制学校校长曾诚，对于学校春游活动火出圈，他感到很意外，认为这就是“很常见的一件小事”，可能是被“家长拍出去的”。

“每年都是3月组织春游。”曾诚说，当初在华严九年制学校第一次提出春游时，也有人提出安全问题。“我就说只要把路选好，行程规划好，老师都跟到，应该没问题。”

曾诚说，学校共有860多名学生，今年的春游活动是3月2日、3日，第一天是初中3个年级，次日是小学部。“初中娃儿年龄大些，他们先去把灶挖起。第二天，小学4至

6年级去搞野炊。1至3年级学生太小了，就带水、食物一起出去，由老师带着，分享食物。”

在曾诚的印象中，此前学校组织春游，有家长不放心，担心孩子煮不熟，就跟着去看。“今年，我们没有让家长跟到。他们去帮忙，那就失去意义了。”曾诚说，为了保障安全，学校提前去踩了点，选择了不和森林、河流靠近的空地，路线也选择小路，最终选在了离学校不到2公里的一块空地。“为了饮水安全，学生都自己带水，我们也让他们头天晚上在家里就把菜洗干净，节约点水。”

活动时，曾诚也去了现场。“乡镇上有些小馆子都没得有的娃娃整得好吃。”他说，学生们有炒番茄炒蛋的，也有炒土豆丝的，还有做酸菜鱼的，味道都很不错。“学生的积极性和老师的参与度都很高，可以说师生融为一体了，学生那种高兴劲也感染了我们老师。”

在曾诚看来，春游野炊活动，不仅能锻炼学生的分工协作等能力，还能给他们留下美好的回忆。“老师支持，家长支持，学生也支持。”他表示，学校还会继续组织学生春游野炊。

(成都商报)

## 一本院校招聘会招洗碗工等岗位？ 承办方称此次为综合招聘会，同时面向社会人员

近日，网传河南财经政法大学招聘会上多家酒店招聘服务员、洗碗工、传菜员、行李员等引发关注。

日前，有参会餐饮公司告诉记者，这些基层岗位不止面向应届生，也面向社会人员，“目前已有20多人咨询技术岗，比如调酒师、茶艺师、凉菜师傅，但较多是大大二二的学生咨询兼职。”

前厅接待等岗位，不只“校招”也“社招”

3月4日，在河南财经政法大学内举办的一场招聘会上，多家酒店、餐饮企业招聘服务员、洗碗工、传菜工、前厅接待等人员引发热议。有网友认为河南财经政法大学（以下简称“财大”）是河南最好的财经政法类大学，毕业生去干这些基层岗位有点“大材小用”，这些基层岗位也没必要进本科高校招聘。

日前，上述餐饮公司负责招聘的工作人员杨女士告诉记者，上述岗位确实是公

司正在招聘的，但不止面向财大的学生，也面向社会求职者，目前暂未有招聘会上的求职学生到岗。已有20多人现场咨询或电话咨询，但多是大大二二的学生咨询寒暑假兼职，应届生不多，而且咨询岗位基本上都是技术岗，例如调酒师、茶艺师、凉菜师傅。一家参会的酒店工作人员告诉记者，酒店对保洁、接待、洗碗工等基层岗位需求较大，平时主要通过社招解决用工需求。

学生可自主选择，有专业背景更有优势

在薪资待遇方面，杨女士介绍，因为技术岗需要评技术等级，宣传展板上5000至7000元的薪资是针对合格的求职者，“至少菜品做出来是合格的，如果没有这方面特长或经验，只能从学徒干起，我们也还要花时间、精力培养，起始薪资大约为4000元。”

杨女士表示，餐饮、酒店企业招聘的多是基层岗位，虽

然在专业上没有硬性要求，但并非跟大学生专业不对口，有相关专业背景的求职者会考虑优先录用。“例如前厅接待和礼仪需要经过礼仪培训，酒店管理或者铁路方面专业毕业的学生就比较有优势。”

针对酒店、餐饮企业进高校招基层岗位引发的热议，此次招聘会的承办方之一郑州市公共就业人才服务

中心工作人员告诉记者，当天的双选会属于综合招聘会，岗位不局限于财经类，也不只面向财大学生，周边中专院校的学生及社会求职人员也可参加。会上有近500家企业参加，其中不乏国企、央企，引发关注的只是其中极小的一部分基层岗位。

上述工作人员表示，对于参会企业的筛选，承办方主要

核实是不是正规、用人需求是不是真实。“每个岗位在我们看来都是平等的，只要是企业有真实的用工需求，都应该有招聘机会。学生对这些岗位也都是自主选择的，不喜欢可以不去。对于招聘企业和求职者双方，我们都不收费，主要是提供一个平台，方便用人单位和求职者互相了解。”

(北青报)

## 偏头痛、痛经、结节？ “女性偏头痛门诊”多病同治受热捧 助力女神告别疼痛“紧箍咒”

“女性疾病多和‘瘀’有关，血瘀不仅引发偏头痛，还会导致其他病症，因此治疗女性疾病不能简单地‘活血化淤’。”3月8日“女神节”前，无锡易可中医院“女性偏头痛门诊”求诊女性患者明显增多。

易可中医院“魏氏脑病中心”创始人、上海曙光医院神经内科原主任、门诊专家总指导魏江磊教授透露，门诊开设以来，“多病同治”治疗体系为不少女性患者解除痛苦。

38岁的李女士每次来月经，痛经加上偏头痛，只能请假。“最严重时，还恶心

呕吐，吃药都不管用，除此之外我还有甲状腺结节。”李女士说。魏江磊学生、门诊医生刘易宗辨体后，依照“活血新概念”，从“理气、化痰、通络”三个方面开展治疗，在魏氏偏头痛专方中增加调经、疏肝解郁等中药，辅以特色针灸。李女士经过治疗，不仅偏头痛不见了，甲状腺结节也小了一半。

专家提醒，女性偏头痛患者常伴有痛经、月经不調、子宫肌瘤、失眠、内分泌失调等问题，多病同治效果更好。

(江南)